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Unité 2 – Le tourisme et l’économie

LA VALEUR ÉCONOMIQUE DU TOURISME

Là où les touristes dépensent leur argent, il y a toujours un impact économique. Un impact direct est créé quand les dollars sont dépensés sur des billets d’avion, des hôtels, des repas, les frais d’entrée aux attractions touristiques et les souvenirs. Les économistes appellent ces dépenses directes et faciles à identifier l’industrie du tourisme et des voyages.
L’impact indirect est moins facile à identifier. Par exemple, la ligne aérienne doit payer pour de l’essence, des repas durant le voyage, l’entretien de l’équipement et les frais de l’aéroport. Ces transactions indirectes font partie de la plus large économie de tourisme et de voyages.

Tableau 1.1

	L’industrie du tourisme au Canada, 2009

	
	Impact direct de l’industrie du tourisme et des voyages
	Impact direct et indirect de l’économie du tourisme et des voyages

	Emplois

(% du taux d’emploi total)
	4,99 %


	13,22 %

	Produit intérieur brut

(% du PIB total)
	4,58 %


	12,14 %


L’EFFET MULTIPLICATEUR DES EMPLOIS

Des études démontrent que l’effet multiplicateur autour du monde peut aller de presque 0,0 jusqu’à 4,0. Supposons qu’un pays a un multiplicateur de 2,0. Cela veut dire que pour chaque emploi créé directement par le tourisme, 2,0 emplois sont indirectement créés dans l’économie locale. Donc, un hôtel de 300 employés peut ainsi générer plus de 600 emplois additionnels. L’inverse aussi est vrai. Si le taux de tourisme diminue, les emplois disparaissent en conséquence.

Tableau 1.2

	EFFETS MULTIPLICATEURS DES EMPLOIS POUR CERTAINS PAYS

	Pays
	Multiplicateur

	Fidji
	0,7

	Bahamas
	0,8

	St-Lucie
	0,8

	Antigua
	0,9

	Bermudes
	1,1

	Jamaïque
	1,3

	Grèce
	1,4

	Royaume-Uni
	1,7

	Irlande
	1,7

	Gamme typique pour pays en voie de développement
	0,6 – 1,2

	Gamme typique pour pays développés
	1,7 – 2,0


Les fuites: une partie de l’argent dépensé par un touriste dans un certain pays peut quitter ce pays à nouveau. Cela s’appelle une fuite. Par exemple, plusieurs petits pays pauvres n’ont pas les moyens de créer les installations appropriées pour accueillir des touristes. Imagine l’argent qu’il faut pour construire une villégiature sur une île des Caraïbes! Donc, pour améliorer leur économie et créer des emplois, ils encouragent les multinationales, comme Club Med, à bâtir des hôtels et d’autres attractions dans leur pays. Cela peut aider l’économie locale, mais les profits de la multinationale quittent le pays pauvre pour se rendre dans les pays les plus riches. Ces profits sont des fuites. L’effet multiplicateur diminue en fonction des fuites. Donc voici un dilemme pour les pays qui veulent augmenter leur industrie de tourisme: est-ce qu’ils encouragent l’investissement de l’étranger ou doivent-ils le décourager pour limiter les fuites de leur économie?

Questions

1. Dresse un tableau comparatif qui détaille les différences entre l’impact direct et l’impact indirect du tourisme sur l’économie. 
2. En suivant le modèle du texte, donne des exemples de l’impact indirect d’un restaurant sur l’économie locale. 
3. Si un pays a un multiplicateur de 3,2, combien d’emplois est-ce qu’un restaurant de 35 employés dans ce pays pourrait-il générer dans l’économie locale? 
4. Regarde le tableau 1.2. Pourquoi est-ce que l’Irlande et la Grèce ont un multiplicateur si élevé par rapport à Fidji et Bahamas? 
5. Dresse une liste des avantages et désavantages de l’investissement de l’étranger, en mettant plusieurs points dans chaque colonne. À ton avis, l’investissement de l’étranger est-il une bonne idée ou une mauvaise idée? 
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Réponses

1. 

	Impact direct
	Impact indirect

	Facile à identifier
	Pas facile à identifier

	Appelé l’industrie du tourisme et des voyages
	Appelé l’économie du tourisme et des voyages

	Dollars dépensés par le touriste sur les billets d’avion, hôtels, repas, etc.
	Dollars dépensés par les entreprises sur leurs fournitures, ex., l’essence, la nourriture, les employés, etc.


2. Le restaurant doit acheter de la nourriture, payer pour l’électricité ou autre source d’énergie pour cuire les plats, embaucher des employés et se débarrasser de déchets.

3. 112 emplois.

4. Fidji et Bahamas ont un multiplicateur moins élevé que Grèce et Irlande parce que leur économie est moins diversifiée et dépend plus sur le tourisme. Il est probable qu’ils doivent dépendre sur l’investissement de l’étranger pour construire les installations de tourisme dans leur pays, donc beaucoup de profits vont au pays d’origine de la multinationale en question.

5. 

	Avantages
	Désavantages

	Impossible de bâtir les installations eux-mêmes
	Les profits quittent le pays pauvre

	Aide le tourisme et l’économie locale
	Cela cause des fuites et diminue le multiplicateur

	Création d’emplois
	


Selon moi, certains pays n’auraient aucune chance d’améliorer leur économie sans l’aide de l’investissement de l’étranger, donc, même si cela cause des fuites de leur économie, au moins elle est meilleure qu’avant!
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